



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: „Idea nepodmíněného základního příjmu a její etický rozměr“

Autor práce: Nicol Němcová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Práce studentky Nicol Němcové zkoumá aktuální problematiku konceptu nepodmíněného základního příjmu a jeho eticko-společenské dopady. Práce je rozdělena na dvě základní části a vykazuje jasnou, srozumitelnou koncepci. V první části je představen pojem „nepodmíněného základního příjmu“, jeho definice a argumenty ve prospěch zavedení tohoto příjmu. Druhá část zkoumá možné eticko-společenské dopady při zavedení nepodmíněného základního příjmu (=NZP). Kritické zhodnocení konceptu NZP se soustřeďuje především na klíčové oblasti spravedlnosti, svobody a důstojnosti člověka. Práce je zakončena krátkým závěrem, v němž autorka shrnuje své poznatky a zaujímá jasné a to kritické stanovisko ohledně zavedení NZP. Autorka poukazuje především na rozpor mezi ideálem NZP a možným negativním faktickým dopadem při jeho zavedení.

Autorka se dobře orientuje v dané problematice, dokáže smysluplně popsat a reflektovat základní představené koncepty. Autorka svým zpracováním tématu osvědčila vlastní úsudek, umí čerpat a zacházet s literaturou, přičemž se dokáže ptát a kriticky přistupovat k tezím cizích autorů. Práce dobře uvádí do současné diskuse a umí zhodnotit rozdílné argumenty. K přednostem práce patří jasný, diferencovaný a kritický názor (v tomto případě tedy odmítnutí zavedení nepodmíněného základního příjmu).

Autorka dostala v plném rozsahu zadání své práce.

Práce patří rozsahem 33 stran spíše ke kratším a vykazuje po formální stránce jisté nedostatky. Autorka mohla věnovat formální stránce práce větší péči. Jedná se jak o drobné chyby, chybějící písmena, překlepy (např. na s. 8 chybí uvozovky; nejednotná citace literatury, na s. 14 místo „libertarianismus“ stojí „lebertarianismus“, na s. 17 místo „základní“ stojí „zkladní“), tak i drobné stylistické nedostatky (např. na s. 5 „Ohledně použité literatury jsem se v první vlně sáhla po knize, které je sborníkem k tématu všeobecného základního příjmu.“; na s. 29 „... ženská otázka, která by byla zavedením NZP velmi oslovena...“). Při překladu citátu z angličtiny na s. 10 by se mělo místo „bilión“ překládat „miliarda“. Český úzus je v tomto případě jiný než v angličtině.

I přes výše zmíněné formální nedostatky hodnotím práci pro velmi dobré obsahové zpracování tématu jako výbornou.

Bakalářskou práci Nicol Němcové: „Idea nepodmíněného základního příjmu a její etický rozměr“
doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.

Navrhuji známku: **výborná práce (1)**

Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka

Datum: 7. 5. 2015